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Lähettäjä

Tampereen kaupunki, ympäristöterveys

PL 487

33101 TAMPERE

 

 

 
Vastaanottaja

Puff Tampere

Tullikatu 6

33100 TAMPERE

Kuuleminen
Tupakkatoimiala

Pvm 13.10.2021

Tapahtumatunnus 1343485

  

 

Toimija Pufftalo Oy (2765755-5)

Kohde Puff Tampere

Tullikatu 6, 33100 TAMPERE

Toiminnan nimi Tullintori

Toiminta Vähittäismyynti (TupL)

Aika 13.10.2021

  

  

Asia Kuuleminen tupakkalain 96 §:n mukaisesta kiellosta
 
Käsiteltävä asia
 
Puff Tampere on sähkösavukkeiden myyntiin erikoistunut liike, jolle on myönnetty nikotiininesteiden 
myyntilupa. Tampereen kaupungin ympäristöterveyden 26.5.2021 suorittamalla valvontasuunnitelman 
mukaisella tarkastuksella ja 5.10.2021 suorittamalla uusintatarkastuksella, havaittiin myynnissä 
tupakkalain makuainekiellon vastaisia höyrystettäväksi tarkoitettuja nikotiinittomia nesteitä, joissa on 
tunnusomainen maku. Tarkastuskertomuksessa toimijaa on kehotettu poistamaan makuainekiellon 
vastaiset nikotiinittomat nesteet sähkösavukemyynnin yhteydestä tarkastuspöytäkirjassa annettuun 
määräaikaan 30.8.2021 mennessä.
 
Koska Puff Tampere on tupakkalain alaisten tuotteiden myyntiin erikoistunut sähkösavukkeiden 
erikoisliike, on liikkeessä myynnissä olevilla nikotiinittomilla nesteillä katsottu olevan yhteys 
höyrystämistarkoitukseen sähkösavukkeiden avulla. Näin ollen myynnissä olevat nesteet on katsottu 
tupakkalain alaisiksi höyrystettäväksi tarkoitetuiksi nikotiinittomiksi nesteiksi, joita koskee 
tunnusomaisen tuoksun tai maun kielto.
 
Tampereen kaupungin ympäristöterveys kieltänee tupakkalain (549/2016) 96 § nojalla tupakkalain 11 
§:n 1 momentin 1-6 kohdan, 24 §:n 1 momentin 2-4 kohdan ja 25 §:n mukaan makuainekiellon 
vastaisten höyrystettäväksi tarkoitettujen nikotiinittomien nesteiden myynnin ja muun luovuttamisen Puff 
Tampere sähkösavukeliikkeessä, osoitteessa Tullikatu 6, 33100 Tampere.
 
 
Selityksen antaminen käsiteltävästä asiasta
 
Tampereen kaupungin ympäristöterveys varaa teille hallintolain 34 ja 36 §:n mukaisesti tilaisuuden tulla 
kuulluksi ennen asian ratkaisemista. Kuulemisella tarkoitetaan, että saatte kirjallisessa menettelyssä 
tilaisuuden lausua mielipiteenne asiasta sekä antaa vastineenne sellaisista vaatimuksista ja 
selvityksistä, jotka saattavat vaikuttaa asian ratkaisuun. Asia voidaan määräajan kuluttua ratkaista, 
vaikka vastinetta ei olisi annettu.
 
Kirjallinen vastine tulee toimittaa Tampereen kaupungin ympäristöterveydelle 5.11.2021 mennessä 
osoitteeseen:
Tampereen kaupunki ympäristöterveys/ elintarvikevalvonta
PL 487
33101 Tampere
 
tai sähköspostilla elintarvikevalvonta@tampere.fi
 



2 (7)

Kuulemiskirje on toimitettu toimijalle sähköpostin lisäksi saantitodistuksella.
  

Sovelletut säännökset
 
Tupakkalaki (549/2016) 11, 24, 25 ja 96 §
Hallintolaki (434/2003) 34 ja 36 §
  

  

Tarkastaja Terhi Sankelo

YMPÄRISTÖINSINÖÖRI

050 5377826

terhi.sankelo@tampere.fi

  

Liitteet Liite 1: Puff Tampere tupakka 26052021.pdf

Liite 2: Puff Tampere tupakka 05102021.pdf

 

Dokumentin jakelu Toiminnanharjoittaja

Valvira
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Lähettäjä

Tampereen kaupunki, ympäristöterveys

PL 487

33101 TAMPERE

 

 

 
Vastaanottaja

Puff Tampere

Tullikatu 6

33100 TAMPERE

Tarkastuskertomus
Tupakkatoimiala

Pvm 3.6.2021

Tapahtumatunnus 1288313

  

 

Asia  
Valvontasuunnitelman mukainen tarkastus

Toimija Pufftalo Oy (2765755-5)

Kohde Puff Tampere

Tullikatu 6, 33100 TAMPERE

Toiminnan nimi Tullintori

Toiminta Vähittäismyynti (TupL)

Aika 26.5.2021

  

Läsnäolijat

Tarkastaja Terhi Sankelo

Toimipaikan edustaja Sakari Paavola

Muut tarkastajat Reetta Ylitalo
 

Havainnot ja toimijalta edellytetyt toimenpiteet
1. MYYNTIÄ JA MYYNTILUPAA KOSKEVAT YLEISET ASIAT

1.1 Myyntiä ja myyntilupaa koskevat yleiset asiat

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
1.2 Viranomaiselle ilmoitettujen tietojen oikeellisuus

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
1.3 Myyntiä koskevat ikärajat

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
2. OMAVALVONTA

2.1 Omavalvontasuunnitelman yleinen vaatimustenmukaisuus

Havaintojen luokitus B = Vähäisiä puutteita (ohjaus ja neuvonta)

Havainnot
 
Omavalvontasuunnitelmasta ei ole täytetty kaikkia aukkokohtia. Omavalvonnan mukaisia 
ongelmatilanteiden kirjauksia ei ole tehty.
 
 
Toimenpiteet
 
Omavalvontasuunnitelman mukaisia iän tarkastuksia tulee tehdä ja tulokset kirjata ylös.
Myyntipaikassa, jossa asioi vain poikkeuksellisesti alle 18-vuotiaita, voidaan omavalvonnan kirjaukset 
toteuttaa kirjaamalla omavalvonnan yhteenveto vuoden aikana tehdyistä havainnoista 
ongelmatilanteissa ja välitysepäilyissä vuosittain.
 
2.2 Omavalvontasuunnitelman saatavuus

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
2.3 Työntekijöiden perehdytys

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
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3. MYYNTIPISTE

3.1 Jatkuva valvonta

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
3.2 Myyntikieltoilmoitus ja sen esilläpito

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
3.3 Myyntilupa-asiakirjan esilläpito

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
3.4 Tuotteiden sijoittelu myyntipisteessä (ml. esilläpitokielto)

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
6. SÄHKÖSAVUKKEET JA NIISSÄ KÄYTETTÄVÄT NESTEET

6.1 Nikotiininesteen myynti täyttösäiliössä, kertakäyttöisessä sähkösavukkeessa tai patruunassa

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Nikotiininestettä myydään vain täyttösäiliössä tai kertakäyttöisessä sähkösavukkeessa tai 
nikotiinipatruunassa.
 
6.2 Nikotiininestettä sisältävän sähkösavukkeen ja/tai täyttösäiliön koko

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Nikotiininestettä myydään täyttösäiliössä (esim. täyttöpullot), joiden tilavuus on enintään 10 ml ja 
sähkösavukkeessa tai kertakäyttöisessä nikotiinipatruunassa, joiden tilavuus on enintään 2 ml.
 
6.3 Sähkösavukelaitteiden ja täyttösäiliöiden ominaisuuksien lainmukaisuus

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Sähkösavukkeet ja täyttösäiliöt on suojattu lapsilta ja väärinkäytöltä. Sähkösavukkeet ja täyttösäiliöt on 
suojattu rikkoutumiselta ja vuodoilta. Tuotteissa on vuotamattoman täytön varmistava mekanismi.
 
6.4 Nesteiden ominaisuuksien lainmukaisuus

Havaintojen luokitus C = Vaatimustenvastainen (kehotus)

Havainnot
 
Myynnissä on tupakkalain 24-25 §:n vastaisia nesteitä eli nesteitä, jossa on tunnusomainen tuoksu tai 
maku.
Toimenpiteet
 
Sähkösavukkeen avulla höyrystettäväksi tarkoitetussa nesteessä ei saa olla tunnusomaista tuoksua tai 
makua (tupakkamaku on sallittu). Liikkeen toimiala huomioiden makutiivisteet ovat tupakkalain 
soveltamispiirissä eivätkä sen vuoksi ole sallittuja. Makutiivisteet tulee poistaa myynnistä.
 
7. SÄHKÖSAVUKKEIDEN JA NESTEIDEN VÄHITTÄISMYYNTIPAKKAUKSET

7.1 Tuotteiden myynti vähittäismyyntipakkauksissa

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
7.2 Vähittäismyyntipakkausten sisältämä tieto (mm. varoitusmerkinnät)

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Vähittäismyyntipakkaukset sisältävät tiedot: (N=nikotiinillinen, N- =nikotiiniton)
-Luettelon tuotteen sisältämistä ainesosista painojärjestyksessä? (N ja N-)
-Maininnan tuotteen nikotiinipitoisuudesta ja annostuksesta?(N)
-Valmistajan eränumeron? (N)
-Suosituksen tuotteen pitämisestä lasten ulottumattomissa? (N)
-Suomen ja ruotsinkieliset terveysvaroitukset?(N)
-Lehtisen, joka sisältää tietoja tuotteesta ja sen käytöstä sekä yhteystiedot? (N)   
 
7.4 Vähittismyyntipakkausten kielletyt merkinnät

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
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10. MUUT KIELLOT JA RAJOITUKSET

10.1 Tiettyjen tuotteiden myyntikielto

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Vähittäismyyntipaikassa ei myydä nikotiininestettä, jonka nikotiinipitoisuus on yli 20 mg/ml.
 
10.2 Etämyyntikielto

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
10.3 Automaattisten myyntilaitteiden kielto

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
10.4 Hintahyvityksen kielto

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
10.5 Markkinointikielto

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)

Havainnot
 
Myyntipaikassa ei ole tupakkalain alaisten tuotteiden mainoksia. Myyntipaikassa ei ole tupakkalain 
alaisten tuotteiden epäsuoraa mainontaa. Tupakkalain alaisten tuotteiden esillepano ei ole 
mainonnallista (esim. tuotteiden hintojen korostaminen, tuotteiden sijoittelu lasten ja nuorten tuotteiden 
läheisyyteen, yms.). Tuotteiden hintamerkinnät eivät ole mainonnallisia. Tupakkalain alaisissa tuotteissa 
tai niiden vähittäismyyntipakkauksissa ei ole mainontaa. Tupakkalain alaisissa tuotteissa ei ole 
erityisesti lapsia kiinnostavia aiheita. Myyntipaikassa ei ole mainonnallisia tai alaikäisiä kiinnostavia 
myyntikieltoilmoituksia (esim. korostettu K-18 merkintä).
 
  

Lisätiedot
 
Makunesteet tulee poistaa myynnistä 30.8.2021 mennessä. Määräajan jälkeen tehdään 
uusintatarkastus.
 
Sovelletut oikeusohjeet
 
Tupakkalaki 549/2016
Sosiaali- ja terveysministeriön asetus tupakkatuotteiden ja vastaavien tuotteiden vähittäismyynnistä 
593/2016
Sosiaali- ja terveysministeriön asetus tupakkatuotteiden ja vastaavien tuotteiden 
vähittäismyyntipakkausten varoitusmerkinnöistä 591/2016
  

  

Tarkastaja Terhi Sankelo

YMPÄRISTÖINSINÖÖRI

050 5377826

terhi.sankelo@tampere.fi

 

Jakelu Toiminnanharjoittaja
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Lähettäjä
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Asia Valvontasuunnitelman mukainen tarkastus
Toimija Pufftalo Oy (2765755-5)

Kohde Puff Tampere

Tullikatu 6, 33100 TAMPERE

Toiminnan nimi Tullintori

Toiminta Vähittäismyynti (TupL)

Aika 5.10.2021

  

Läsnäolijat

Tarkastaja Terhi Sankelo

Toimipaikan edustaja Sakari Paavola

Muut tarkastajat Reetta Ylitalo
 

Havainnot ja toimijalta edellytetyt toimenpiteet
2. OMAVALVONTA

2.1 Omavalvontasuunnitelman yleinen vaatimustenmukaisuus

Havaintojen luokitus A = Vaatimustenmukainen (ei toimenpiteitä)
 
6. SÄHKÖSAVUKKEET JA NIISSÄ KÄYTETTÄVÄT NESTEET

6.4 Nesteiden ominaisuuksien lainmukaisuus

Havaintojen luokitus D =  Vaatimustenvastainen (hallintopakko)

Havainnot
 
Myynnissä on edelleen tupakkalain 24-25 §:n vastaisia nesteitä eli nesteitä, jossa on tunnusomainen 
tuoksu tai maku. Makunesteitä ei ole poistettu kehotuksesta huolimatta.
Toimenpiteet
 
Toimijan tulee poistaa makunesteet välittömästi myynnistä. Sähkösavuketuotteiden erikoisliikkeessä 
makunesteiden myynti on kielletty.
 
  

Lisätiedot
 
Valvontaviranomainen ryhtyy säännöstenvastaisuuden poistamiseksi tupakkalain 96 §:n mukaisiin 
hallinnollisiin pakkokeinoihin. Toimijalle lähetetään kuulemiskirje ja hänellä on mahdollisuus esittää 
asiassa mielipiteensä.
  
Sovelletut oikeusohjeet
 
Tupakkalaki 549/2016
Sosiaali- ja terveysministeriön asetus tupakkatuotteiden ja vastaavien tuotteiden vähittäismyynnistä 
593/2016
Sosiaali- ja terveysministeriön asetus tupakkatuotteiden ja vastaavien tuotteiden 
vähittäismyyntipakkausten varoitusmerkinnöistä 591/2016
  

  

Tarkastaja Terhi Sankelo



2 (2)

YMPÄRISTÖINSINÖÖRI

050 5377826

terhi.sankelo@tampere.fi

 

Jakelu Toiminnanharjoittaja


